

## 市政协委员调研 城市公园管理情况

本报讯（融媒体记者张亮亮 实习记者马宁益）《如皋市城市公园管理办法》被确定为2021年市政府规范性文件制定项目，并列入政协民主协商事项。近日，部分市政协委员对我市城市公园管理情况开展调研。

活动中，与会政协委员分3组对人民公园、宝塔河公园（十字桥公园）、龙游湖公园进行实地调研，并与公园管理单位相关负责人对公园附近的单位及住户进行入户走访，听取意见。

座谈会上，水绘园、宝塔河公园、龙游湖公园相关负责人和管理单位代表介绍了各自公园的管理现状，并对正在制定的《如皋市城市公园管理办法》提出了意见建议。

与会政协委员就公园管理中的景点规划布局、文化古城建设、公益开放等问题提出了自己的建议，并就景点的经费使用、设施维护、发展规划以及日常管理中出现的安全垂钩、文明遛狗等问题进行了交流讨论。

## 城南街道人大工委组织开展 优化营商环境相关活动

本报讯（融媒体记者朱波娜 通讯员杨宁静）近日，城南街道人大工委结合“建最强县市·做最美代表”主题实践活动，进一步聚焦中心、服务高新区经济发展，组织开展了“优化营商环境——我们的发展我参与”活动。辖区内的部分市人大代表与如皋农商行、中国银行如皋支行、浦发银行如皋支行相关负责人一起深入高新区重大项目建设一线，了解项目建设情况。

代表们先后走访了车载3D盖板玻璃生产线项目现场、南通市博创新材料有限公司、腾锐智能设备制造项目现场、正海磁材项目现场等处，听取了各项目建设过程中遇到的问题、难点，征求了企业对营商环境的建议和意见，为“放管服”改革工作查问题、找症结、想办法。得知部分企业有融资难的问题时，代表们现场对接银行进行帮办，充分发挥代表联系纽带作用。

营商环境是企业生存发展的土壤，在新发展格局背景下，优化营商环境显得更加迫切。下一阶段，城南街道人大工委还将结合高新区经济发展重点工作，组织开展部门评议、签订承诺书等活动，进一步聚焦中心，主动作为，推动“优化营商环境——我们的发展我参与”活动持续深入开展，为打造一流“如意”营商环境品牌贡献人大力量。

## 阿里巴巴南通服务商与 如皋港集团签署跨境电商平台 合作协议

本报讯（通讯员陈阳 马景）近日，阿里巴巴国际站南通本地服务商南通亿启网络科技有限公司与江苏如皋港集团有限公司就如皋跨境电商产业园跨境电商平台项目正式签约。

根据协议，双方将从跨境电商业务开发的角度出发，在跨境电商平台服务、跨境数据形成、企业入驻、人才孵化及输送、跨境峰会等多方面展开合作。如皋港集团与南通亿启网络科技有限公司将充分发挥和利用好如皋港保税物流中心“境内关外”相关功能及未来综合保税区各大政策优势，从保税物流、保税加工、保税服务等多维度进行平台资源整合，扩充双方服务内容，放大综合优势，共同打通进出口全链路的通道，加快推进如皋跨境电商产业园发展。

当前，如皋跨境电商产业园正在加速集聚跨境电商服务机构和优秀跨境电商进出口企业，努力建成服务集聚、货源集中、仓配节约、人才培育、品牌孵化为一体的跨境电商综合性服务园区。

## 市民政局开展 新《安全生产法》宣贯培训

本报讯（融媒体记者季金纬）为推动民政系统干部职工准确把握新《安全生产法》新理念和主要内容，提高全市养老等社会服务机构安全生产管理能力，近日，市民政局组织召开新《安全生产法》专题宣传贯彻培训会。

此次培训活动邀请了市委办副主任张斌授课。张斌以“携安法同行，与安全共存”为题，全面阐述了新《安全生产法》修改的背景、思路和意义，并对完善工作原则要求、强化主体责任、加强监督管理力度、加大对违法行为的处罚力度等修改内容，进行了详细讲解。

授课结束后，民政系统干部职工就安全生产工作中遇到的问题、困惑进行交流。随后现场组织新《安全生产法》考试。

市民政局相关负责人表示，系统内全体工作人员要切实提高思想认识，结合实际创新形式内容，积极开展有针对性、实效性的新《安全生产法》学习宣贯活动，让规范安全生产深入人心。

## 市社保中心党支部召开 党史学习教育专题组织生活会

本报讯（通讯员范微微）为深入开展党史学习教育，进一步发扬党内民主，加强党内监督，增强党支部的凝聚力、向心力和战斗力，市社保中心党支部召开党史学习教育专题组织生活会。

会议紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题，认真贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，组织全体党员联系思想和工作实际，交流学习体会，对自身在坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼以及发挥党员先锋模范作用、为群众办实事好事等方面存在的差距和不足进行检视，深刻剖析原因、认真开展批评和自我批评，明确努力方向。

会议指出，要结合党史学习教育，创新、丰富党支部主题活动，进一步增强党组织活力，着力推进党建促业务、促廉洁、促服务，增强党建工作的实效性，不断提高党支部的凝聚力、战斗力。要扎实推进社保各项重点工作走在前列、不断增强参保群众的获得感、幸福感和安全感，为奋力谱写如皋现代化新篇章而奋斗努力。

## 白蒲镇邓杨村：

# 片区化治理打通水环境整治的“任督二脉”

“以前杂草纵横，小坝头也多，一步一滑，容易摔跟头，现在在规划好的坝头上走非常稳当，心情也舒畅了。”日前，白蒲镇邓杨村村民顾剑兴奋地给记者讲述河道的变化。

今年以来，在全市统一启动水环境治理的浪潮下，白蒲镇紧跟步伐、围绕中心，紧锣密鼓地开展水环境治理工作。邓杨村是白蒲镇经济相对薄弱的村居，道路建设、河道整治、渠道建设等方面相对欠缺。恰逢水环境片区化治理工程的启动，村两委决定对河道进行彻底清理。

### 以鱼养河 发挥最大社会效益

“水质问题是我们这次整治的重点，我们共拆除私搭坝埂16个，新建带有涵洞的坝埂8个，这样水系就实现了完全畅通。”邓杨村党总支书记、村委会主任许鹏程坦言，要想真正实现片区一体化的长效管护，还得依靠群众自治，那么如何激发群众的积极性就成了关键。

邓杨村发动沿线群众人人参与，主动投入到“管护”活动中，大力推进河道管护和养鱼护河有机结合，发挥最大的社会效益。

58岁的顾剑就是最早参与管护的村民之一。“原来河道都被村民用渔网围得一小块一小块的，水质不流通，臭味弥漫。自从整理以后组织群众养鱼，几个月就能分得几十公斤鱼，谁不高兴呢？”

“整治的事情集体干、管护的事情大家办”，经过一段时间的实践，目前邓杨村的所有河道按照个人承包负责制、群众推选责任人、沿河群众轮值管护的模式，与群众自愿签订管河护河承诺书，真正实现河道管护常态化、长效化。

### 一个泵站 片区治理盘活整个水系

邓杨村通过久久为功、连点成线的片区一体化治理探索，“旧貌”换了“新颜”，“难点”成为“亮点”，取得了阶段性的成效，精准回应了群众的需求，切实提升了群众的感受，赢得了群众的口碑，也标志着一体化治理模式逐步走向成熟。

在相隔不到500米的农田里，建造有两个泵站，这是此次邓杨村片区化治理项目中最大的亮点。

“我们村原本是有有一个泵站的，主要用于部分田地的灌溉，但水质洁净和水流循



环得不到保证，所以我们就又新建了一个灌溉泵站。”为什么老泵站做不到的事，新泵站就能轻而易举做到呢？许鹏程道出了其中的玄机。“新泵站把这个四级河道的水控制在一个片区范围里面，跟三级河道不相连，保证了三级河道的水质，同时整个的四级河道是灌溉的水源，农田的退水回到四级河道，再通过智能化装备，在四级河道水位不足时，从三级河道补水，触动水循

环，间接保证了四级河道的水质。”  
“下一步我们计划将整治好的河道，承包给专业机构进行绿植养护及草皮更换，等形成一定的效益后，我们再将公摊面积以租赁的方式租给他们，保证环境优美的时候，也能增加村营收入。”

□融媒体记者朱波娜  
实习记者马宁益  
通讯员贾浩珍



## 市作家协会举办 古诗古琴吟诵会

本报讯（通讯员季健 黄赞 陈正祥）近日，一场名为“山居秋暝”的古诗古琴吟诵会在东大街安琴舍举办。

朗诵会上，9位诗词、古琴爱好者合作完成了《离骚》《秋风辞》《山居秋暝》《秋江夜泊》《妆台秋思》等诗作的吟诵。吟诗声伴着七弦音，将华夏千年的文化韵味徐徐引出，让人回味无穷。



## 第五届如皋市道德模范评选启事

【上接A2版】

### 【敬业奉献】汪秀珍 教坛耕耘三十五年的“园丁”



汪秀珍凭借强烈的事业心和责任感、精湛的教育教学水平，成为了同事和学生心中的一面旗帜。2021年，汪秀珍获得“雒水教坛常青树”荣誉称号。

### 【孝老爱亲】冒建芳 带着公婆改嫁28年不离不弃的好儿媳



冒建芳，女，1966年4月生，如皋市吴窑镇三社区村民。1992年，冒建芳的丈夫突发急性脑溢血去世。当时两个女儿年龄还小，公婆又没有收入，家里还有债务，陡然失去顶梁柱，生活的重担全部压在了年轻的冒建芳肩上。“孩子交给我们来养，你不要有负担，选个好人家改嫁吧。”公婆婆对她这样说。但冒建芳不忍心抛下公婆，要强又能干的她远赴毛里求斯打了三年的工，攒钱还债。1999年冒建芳带着公婆组建了新的家庭。她说：“公婆对我就像对亲闺女一样，他们失去了唯一的儿子，我不能扔下他们不管，再结婚我也要照顾他们一辈子。”冒建芳和丈夫一起帮老人按摩、洗衣、做饭，细致安排老人的饮食起居，老人生病时，夫妻俩24小时轮流陪护……在外人看来，这个没有血缘关系的儿媳，比亲生女儿还要贴心。如今，冒建芳一家已经四代同堂，日子也越过越红火，迎来了幸福的新生活。2020年11月，冒建芳获“江苏好人”荣誉称号。

### 【孝老爱亲】吴建军 把孝道掺进柴米油盐的好女婿



他全力照顾家里的老小，成了妻子坚定的大后方。吴建军“知孝”“行孝”“弘孝”，把孝道掺进了柴米油盐，温暖了生活，也温暖了人心。

### 【孝老爱亲】仲继明 用亲情演绎大爱的好“家人”



仲继明，男，1969年3月生，如皋市税务局第二税务局二级主办。仲继明父亲患老年痴呆15年，母亲患椎基底动脉供血不足、眩晕症18年，为了照顾父母，他放弃在部队提升和进入大城市安家的机会，回到父母身边，照顾双亲，他每天帮父亲洗澡、换衣、喂药，多年如一日践行孝道。今年4月，他的姐姐被查出肺癌晚期，在与死神赛跑的过程中，他始终牵着姐姐的手不离不弃。姐姐家中条件不好，治疗、长期吃药需要花费一笔不小的费用，为了给姐姐筹集医药费，让她安心看病，他毫不犹豫地拿出自己的积蓄；为了让姐姐重拾生活的信心，他每天都抽空陪姐姐聊天，帮助她从痛苦中慢慢解脱出来，让姐姐树立起战胜癌症的信心，并积极配合治疗。单位事务繁忙，他就利用上班前和下班后的时间，早上天不亮就起床，忙完家务事，安置好姐姐后，他再赶去上班，晚上回家后，往往要忙到十一点左右，才能休息。年复一年，日复一日，仲继明凭借一己之力支撑起整个家庭。

吴建军，男，1971年10月生，如皋市长江高级中学副校长。

都说“女婿能顶半个儿”，自结婚后，家里大事小事、粗活细活都由吴建军一手包揽，在家人心中，他就是一棵大树，为家人遮风挡雨。岳母患上子宫内腺癌后，每次去医院治疗，都是他陪同前往。因医院预约的时间不定，有时天不亮就赶路，有时深更半夜才能回家，但他始终陪伴在岳母的身边。岳母生病期间行动不便，他坚持陪护，帮她洗头、泡脚、喂饭……在自己的母亲患上肺部栓塞后，他更是连续几十天连轴转，除了上班，就是照顾两位老人，每晚只能睡几个小时，瘦了二十多斤。新冠肺炎疫情肆虐之时，妻子赶赴抗疫前线，